

Novi odborniki

Okrajnega ljudskega odbora Celje-okolica izvoljeni dne 21. marca 1948

Trnovlje:
Gabrijel Miloš, namestnik Runovec Ivan

Ljubečna:
Videnšek Karl, nam. Globočnik Vlado

Škofja vas:
Zupanek Lojze, namestnik Kožuh Jože

Vojnik:
Kristan Anka, nam. Pristovšek Ferdo

Šmartno v Rožni dolini:
Kovač Blaž, namestnik Stožir Karol

Pristava:
Preložnik Martin, nam. Grajzl Franc

Višnja vas:
Terjašek Terezija, nam. Klančnik Nada

Nova cerkev:
Samec Oto, namestnik Jezernik Ivan

Socka:
Kuzman Miroslav, nam. Gorečan Ivan

Dobrna:
Berce Ivan, namestnik Arlič Edmund
Verdel Slavko, namestnik Koran Alojz

Frankolovo:
Hrovat Rudi, namestnik Gorše Jože

Teharje:
Bobovnik Kristjan, nam. Šuštaršič Josip

Štore:
Svetek Andrej, namestnik Gorišek Simo
Mekinda Franc, namestnik Ojsteršek J.

Sv. Lovrenc pri Štorah:
Strnad Jakob, namestnik Štor Martin

Svetina:
Klinar Jožef, namestnik Rataj Urban

Blagovna:
Grajzl Jakob, namestnik Zupanc Ludvik

Dramlje:
Avžner Ivan, namestnik Kukovič Ferdo

Sv. Primož:
Šumrada Marija, namestnik Fidler Ivan

Grobelno:
Žnidarec Ivan, nam. Vrečko Stanislav

Sv. Jurij pri Celju:
Plauštajner Edo, namestnik Štor Štefan

Vrbno:
Štante Stana, namestnik Koželj Jože

Rifnik:
Pepelnak Alojz, namestnik Oset Franc

Slivnica:
Mastnak Jožef, namestnik Potrata Ivan

Kalobje:
Kovačič Avgust, namestnik Hercog Jože

Dobje:
Teržan Zvonko, namestnik Fenko Rudolf

Planina:
Doberšek Ivan, namestnik Špan Mirko

Sv. Vid pri Planini:
Znoj Ivan, namestnik Žibret Joško

Laško:
Hartman Boris, nam. Križnik Otmar
Jelen Franjo, namestnik Kralj Vinko

Rifengozd:
Poteko Martin, namestnik Škorja Franc

Debno:
Suhar Fanika, namestnik Oštir Rudi

Kuretno:
Zdovec Franc, nam. Kramperšek Marija

Rečica:
Alauf Avgust, namestnik Napret Franc
Kovač Ivan, namestnik Gostinc Franc

Marija Gradec:
Frece Anton, namestnik Klepej Ivan

Sv. Lenart nad Laškim:
Deželak Jože, namestnik Šemrov Riko

Jurklošter:
Bobovečki Anton, nam. Špitaler Ferdo

Marof:
Jazbinšek Franc, namestnik Šmid Stanko

Kozje:
Resnik Rudolf, namestnik Rezar Rudolf

Sv. Rupert nad Laškim:
Škorc Ivan, namestnik Mrakič Ferdo

Rimske toplice:
Kukovič Jožica, namestnik Vivod Alojz

Sv. Jedert:
Kajtna Zvonko, nam. Borovšak Helena

Petrovče:
Rehar Albin, namestnik Urbašek Ivan
Delačkard Martin, namestnik Kač Franc

Liboje:
Blaj Vinko, namestnik Zupančič Martin
Lužnik Bogomir, nam. Poteko Jakob
Medved Albin, nam. Šuster Anzelm

Zalec:
Žagar Zoran, namestnik Jošt Martin
Božiček Edmond, namest. Kralj Franc

Grize:
Funkl Rafko, namestnik Lakner Franc
Levstik Ernest, namestnik Zupanc Jože
Kos Anton, namestnik Raček Fani

Gotovlje:
Kuder Stanko, namestnik Jordan Vinko

Pirešica:
Sitar Jože, namestnik Štefančič Jože

Galicija:
Tržan Franc, namestnik Frece Franc

Ponikva v Sav. dol.:
Tkavc Franc, namestnik Pečnik Pongrac

Sv. Janž:
Uranjek Franc, namestnik Košan Ivan

Št. Ilj:
Rajh Franc, namestnik Čanc Jožef

Sv. Andraž:
Ograjenšek Anton, nam. Potočnik St.

Sv. Peter ob Savinji:
Cvenk Miran, namestnik Cokan Martin
Preščak Jože, namestnik Ušen Vinko

Sv. Pavel:
Hribar Rudi, namestnik Šmid Franc
Potočnik Ivan, namest. Turnšek Ivanka
Zagožen Terezija, nam. Stergar Anton

Sv. Lovrenc pri Preboldu:
Žgank Nestl, namestnik Kuder Ivan

Marija Reka:
Zakonjšek Jakob, namest. Kos Kondrad

Polzela:
Rizmal Ivan, namestnik Štiglic Karl
Vošnjak Ivan, namestnik Dobovičnik J.
Vrbnjak Jože, namest. Vrečar Leopold

Braslovče:
Turk Anton, namestnik Rojnik Ivan
Derča Vinko, namestnik Počaj Nežka

Letuš:
Vodovnik Ivan, namestnik Remic Ivan

Gomilsko:
Šega Franjo, namestnik Virant Stanko

Trnava:
Šketa Franc, namestnik Korun Franc

Sv. Jurij ob Taboru:
Ocvirk Ivan, namestnik Gregl Maks
Strožič Franc, namestnik Marko Martin

Vransko:
Golob Franc, namestnik Cukala Lado

Sv. Jeronim:
Jurhar Franc, namestnik Resnik Ciril

Prekopa:
Kladnik Robert, nam. Zahojnik Anton

Bučje:
Gubenšek Anton, namestnik Ivanc Jože

Lisično:
Čepin Franc, namestnik Poznič Anton

Drensko rebro:
Lesnika Štefan, nam. Jazbinšek Anton

Zagorje:
Rešek Anton, namestnik Romih Ignac

Prevorje:
Amon Miha, namestnik Grobin Jožef

Sv. Štefan:
Seničar Franc, namest. Volovšek Stanko

Zusem:
Robič Ivan, namestnik Gajšek Mirko

Sv. Vid pri Grobelnem:
Žogan Ivan, namestnik Mlakar Janez

Ponikva ob juž. žel.:
Dernovšek Rihard, nam. Šemerl Pavla
Fidler Jurij, namestnik Šus Martin

Vitanje:
Ratej Ivan, namestnik Založnik Josip
Friškovec Hinko, nam. Binder Avgust

Stranice:
Fijavž Viktor, namestnik Sodin Konrad

Črešnjice:
Kranjc Janko, namestnik Šelih Franc

Kako se razvija trgovina po vezanih cenah

V okraju Celje-okolica so zadruga v prvem tednu trgovanja po vezanih cenah odkupile 21.988 kg govedi in telet

V prvem tednu trgovine po vezanih cenah so posamezne zadruga že beležile lepe uspehe pri odkupovanju kmetijskih pridelkov. Odkupile so 21.988 kg govedi in telet. Samo zadruga v Kalobju je 20. t. m. odkupila dva vola, 1 kravo in enega bika. Tudi zadruga v Zg. Ponikvi je dosedaj odkupila 1726 kg živine. V celem okraju so kmetje v prvem tednu oddali 49 telet katerih skupna teža znaša 3222 kg.

Od ostalih kmetijskih pridelkov kmetje predvsem zamenjujejo fižol. Tako je bilo odkupljenega v enem tednu 6175 kg fižola.

V Dramljah so odkupili en dan 214 kg krompirja in 106 kg fižola. Kmetje v Novi cerkvi so oddali v prvih treh dneh trgovanja po vezanih cenah 324 kg fižola.

Največ zamenjujejo naši kmetje živine in fižola, pa tudi krompir in koruzo. Videti pa je, da povsod niso bili natančno poučeni še pred pričetkom trgovanja, tako da se še sedaj seznanjajo z zamenjavo in prinašajo vedno več pridelkov v zadruga.

Prav pa bi bilo, da bi zadruga čimprej dobile vse naročeno industrijsko blago kar bi še bolj pospešilo zamenjavo

Odstranimo napake, ki smo jih zagrešili v prvih dneh trgovanja po vezanih cenah

Prvi dnevi trgovanja po vezanih cenah dokazujejo, da so nove uredbe natele na ngeden odmev. V začetku so si kmetje bolj ogledovali industrijsko blago, spraševali, računali in nosili tudi že pridelke v zamenjavo. V nekaj dneh po pričetku pa se je oddaja precej poživela in zamenjava pridelkov za industrijsko blago kar dobro napreduje.

Na okrajni poslovni zvezi, ki je center vsega delovanja smo v zadnjih 3 do 4 tednih opazili lahko velik vrvež. Decentralizacija zadrug, naročanje blaga, boni, razpošiljanje industrijskih izdelkov, vse to je šlo eno preko drugega — skratka kot so se sami izražali »pri nas ne vemo, kdo pije kdo plača«. Toda ali bi smeli dovoliti tako zmešnjavo? Prav gotovo da ne! In na vse zadnje ali vse razpravljanje o načrtnem in sistematičnem delu ne velja tudi za Okrajno poslovno zvezo.

Prav posebno grobih nepravilnosti v okraju Celje-okolica ni bilo. Bilo pa je zato več manjših in prav, da se jih dotaknemo, saj se bomo iz njih naučili za bodoče delo in da jih v kolikor še obstojajo odpravimo.

V Škofji vasi je kmet pripeljal vola, da bi ga prodal po vezani ceni. Hotel je kupiti cement, prav gotovo za popravilo svojega poslopja. Toda cementa niso imeli. Vemo pa, da je Okrajna poslovna zveza razpolagala z gotovimi količinami cementa in da le razdelilnika niso napravili na podlagi katerega bi ga poslali zadrugam. To je bilo 16. 3. in je to neopravičljivo, poleg tega pa v Škofji vasi ta dan niti bonov niso imeli, kljub temu, da jih je Okrajna uprava za odkup prejela že 10. do 12. t. m.

Kmetje se zelo zanimajo za čevlje, marsikaj bi zanje zamenjali. Izbira čevljev pa je po naših zadrugah nezadostna. Čudno pa ni, ker so se že v začetku na Poslovni zvezi branili naročiti potrebne količine. Svoje odlašanje so utemeljevali s tem, da so baje predragi in jih kmetje ne bodo jemali. Izgleda, da so še oni padli pod vpliv nekaterih nerogačev.

Tudi za izbiro tekstilnega blaga ni bilo preskrbljeno v zadostni meri. Tako je zadruga v Ponikvi imela samo 20 moških srajc, pa še te so bile vse enake. Po naših zadrugah imajo vse preveč finih štofov, katere kmetje ne rabijo toliko, pač pa bi jim zelo prav prišel primeren trpežen štruks. Prav občutno je v večini zadrug pomanjkanje sukanca, ženskih nogavic rut in čevljev, za kar kmetje najbolj sprašujejo.

Primerno važnosti trgovanja po vezanih cenah bi moralo biti to blago tudi razstavljeno v izložbah zadrugnih trgovin. Če pa gledamo te izložbe pa vidimo v njih vse mogoče praške in steklenice in kakor v Libojah škatle obložene z školjkami.

Posebno poglavje v vseh teh napakah pa je problem z razmeščenim kadra. Ali ni bila OPZ zadosti elastična, ali pa ni poiskala vseh možnosti, da bi prodaja povsod funkcionirala. V Blagovni imajo vse industrijske izdelke za prodajo po vezanih cenah zaprte v skladišču. Ker nimajo prodajalca, sploh še niso pričeli z zamenjavo.

Zadružniki v Galiciji so si izvolili odbor. Pravijo pa, da ne morajo pričeti s trgovanjem, ker še niso dobili sobe za prodajalca. Če izmed 62 kmetov ne more nobeden začasno vzeti prodajalca pod streho, je pa že višek in sramotno sramotno za celo vas. Na svojstven način si pomagajo v Šmartnem v Rožni dolini. Dve prodajalnici imajo, eno za vezano, drugo za garantirano preskrbo, prodajalko pa samo eno. Ko se zbere nekaj odjemalcev za vezano trgovino, leti tja, tačas je spet pri garantirani kup ljudi in prodajalka zapira in odpira svoja dva lokala ves dan. Brez dvoma bi se še za Šmartno našla nekje še ena prodajalka.

V Svetini so se kmetje zelo veselili začetka poslovanja zadruga. Pripravili so lokale — blaga na ni. OPZ ga ni dostavila ker je menda preveč od rok. Z avtomobilom se lahko pripelje material do Šent Ruperta, naprej pa ne gre drugače kot s konji. Pa če je treba dobavljati blago zadrugi s konji — naj ga pa, saj važno je le to, da zadruga nemoteno posluje in je kmetom ustrezno da lahko v domači vasi zamenjujejo blago po vezanih cenah in da jim ni treba nositi svojih pridelkov kdo ve kam s koši na ramah. Prav gotovo pa je, da bi tudi sami kmetje lahko s svojimi vpregami zvozili sebi namenjeno blago v zadruga in tudi nim velja pouk, da naj v bodoče bolj skrbijo za svojo zadruga.

Prvi dnevi trgovanja po vezanih cenah dokazujejo, da nam je pri vsem poslovanju potrebna večja ekspeditivnost in iznajdlivost v reševanju problemov. Dotaknili smo se nekaterih nepravilnosti, ki ovirajo nemoteno poslovanje. Brez dvoma pa je, da bi Okrajna poslovna zveza dosti lažje izpolnjevala vse naloge, če bi v zadrugah samih uslužbenci vestno vršili poverjene jim posle. Posebno se je opazila neodgovornost istih pri naročanju blaga. Saj okrog 15 zadrug ni pravočasno naročilo industrijskih izdelkov, kar je gotovo oviralo zbirno naročevanje za vse zadruga v Okraju.

Pravilno poslovanje zadrug, več načrtnega in sistematičnega dela na Okrajni poslovni zvezi, zadostna zaloga potrebnih industrijskih izdelkov pa naj v bodoče pokažejo, da so odpravljene vse motnje in da vsi uslužbenci katerim so poverjene naloge pri trgovanju po vezanih cenah razumejo veličino novih uredb o preskrbi prebivalstva.